

# СУРГУТЯНЕ ГОРЮЮТ... ОБ УЮТНЫХ ПОДЪЕЗДАХ (3-я стр.)

ПОЭТЫ XX ВЕКА



Девочка-  
память  
бредет  
по городу,  
наступает  
вечер,  
льется  
дождь,  
и платочек  
ею хоть  
выжми,  
девочка-память стоит  
у витрины и глядит  
на белые стельки,  
и безумно свистит этот  
вечный мотив посредине  
жизни.

Иосиф БРОДСКИЙ.

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 136 (9721) Вторник, 24 июля 2001 года ТИРАЖ 19.227

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В ВОСКРЕСЕНЬЕ в префектуре Генуи Дория Спинола (Doria Spinola) состоялась встреча президентов России и США. Главной темой переговоров Владимира Путина и Джорджа Буша стали вопросы стратегической стабильности. В частности, президенты договорились увязать планы Вашингтона по строительству НПРО с переговорами по сокращению на коленных обещаниями странами запасов ядерного оружия.

В ВЫХОДНЫЕ водолазы начали

вырезать технологические отверстия в жестком корпусе «Курской» в районе пятого отсека. Работы ведутся, несмотря на то, что в Баренцевом море сейчас сильный ветер. Всего в корпусе затонувшей подводки будет вырезано 26 отверстий для крепления тросов. Сейчас на борту норвежского судна «Майо» идет сборка оборудования, которое предназначено для отечественной носовой части ракетоносца.

СОВЕТ Федерации отклонил в пятницу федеральный закон «О тарифной ставке (окладе) первого разряда Единой тарифной сетки по оплате труда работников организаций бюджетной сферы». Совет Федерации отметил ряд моментов, по которым он не может быть одобрен. Так, для реализации закона потребуются дополнительные расходы из федерального бюджета в 17 миллиардов рублей, которые в бюджете на 2001 год не предусмотрены.

ПРОКУРАТУРА Владивостока завершила следствие в рамках дела о машинациях с муниципальными палатами и собственностью по которому проходят девять обвиняемых. Семь из них - сотрудники администрации, в том числе вице-мэр Валентин Нечава. В ходе следствия выявлены факты незаконной приватизации более 100 объектов муниципального имущества, а также незаконной выдачи ссуд из городского бюджета. Общий ущерб от этих махинаций составил более 2,5 миллиарда рублей.

ВЛАСТИ Ингушетии более чем вдвое завысили данные о численности чеченских переселенцев, находящихся в Ингушетии. Об этом заявил в пятницу федеральный инспектор Южного округа Имран Багапов. Ингушская сторона утверждает, что на территории республики проживают 148 тысяч вынужденных переселенцев. Однако, по словам Багапова, в действительности более 80 тысяч человек из этого числа находятся в Чечне.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

24 июня ночью и днем переменная облачность, кратковременные дожди, возможна гроза. Ветер юго-восточный, днем северный 7-12 метров в секунду, при грозе порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночно +9, +11 градусов, днем +15, +17 градусов.

Дождливое в течение суток ночью будет падать, днем растаят.

25-26 июня ПО ОКРУГУ местами кратковременные дожди. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночно +5, +10, днем +13, +18 градусов.

Минимальная температура 24 июня была зарегистрирована в 1997 году (+3,5° С), максимальная - в 1999 году (+30,0° С).

С 20 по 25 июня включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 4,06 до 4,18, ЗАХОД СОЛНЦА - от 22,17 до 22,04.

# Не оторвался ли мэр от народа?

Ирина ЛЕНЬКИНА

В «Горячую линию» нашей газеты нередко обращаются граждане с просьбой выяснить, реально ли попасть на прием к мэру города Александру Сидорову. Мы каждый раз сообщаем, что в структуре администрации есть отдел по работе с населением, который собирает письменные обращения граждан и анализирует устные; рассказываем о том, за какой участок работы отвечает тот или иной заместитель мэра.

Но факт остается фактом - интересно, а в принципе попасть на прием к мэру города можно или нет? Или слишком уж он, так сказать, оторвался от народа? Спешим успокоить - не слишком.

Как сообщил главный специалист сектора администрации города по работе с населением Андрей Полищук, за пять месяцев на «горячий телефон» мэрии позвонили более 330 сургутян. Это еще одна форма работы местной исполнительной власти с населением, о ней наша газета рассказывает также регулярно. Кроме того, за первую половину 2001 года Александру Сидорову

поступило 563 письменных обращений и примерно столько же устных. Более 60 процентов сигналов касались получения и соблюдения очередности на жилье, трудоустройства и регистрации по месту жительства (прописки).

По словам помощника мэра города Ирины Сердюковой, за минувшие полгода мэр Сургута Александр Сидоров принял лично 124 человека (включая руководителей предприятий и общественных организаций). Остальные обращения горожан были переданы заместителям и другим специалистам городской администрации.

# ХМАО не против разграничения

17 июля губернатор Ханты-Мансийского автономного округа Александр Филиппенко принял участие в заседании комиссии при Президенте РФ по подготовке предложений о разграничении предметов ведения и полномочий между федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления.

Владимир Путин изложил свое видение ситуации и принципиальные аспекты той работы, которая должна быть сделана всеми заинтересованными сторонами, обобщена на уровне окружных территориальных комиссий и представлена ему в виде конкретных предложений. При этом он предложил не заниматься перетягиванием оделя всеми уровнями власти на себя, а попытаться направить энергию прежде всего на дело - повышение эффективности назревших проблем с позиции защиты интересов человека.

Общий настрой заседания показал, что проблема разграничения предметов ведения и полномочий между федеральным центром, субъектами Федерации и муниципальными образованиями чрезвычайно ответственная, трудная и сложная, но ее актуальность очевидна. С позиций президента согласен и губернатор автономного округа.

По его мнению, президент категорически против суперцентрализации, против возврата к тому, что было. Нужно вычистить в законодательстве все то, что вторгается в компетенцию субъектов со стороны федерального центра. Это противоречит Конституции. Чем меньше возможность останется для сферы совместной компетенции, тем будет понятнее и прозрачнее мера ответственности каждого уровня власти. А значит, власть будет работать эффективнее и технологичнее.

Предстоит провести огромную работу по подготовке необходимых проектов документов, оценить всю ответственность и важность предстоящих решений. По мнению многих участников заседания, проблема разграничения интересов и полномочий в Российской Федерации между властями всех уровней требует своего решения. Президент дал на эту работу один год. Со своей стороны, Александр Филиппенко часть вопросов и предложений уже передал руководителю комиссии, заместителю руководителя администрации Президента Российской Федерации Дмитрию Козаку.

Пресс-служба губернатора ХМАО.



## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Трагедия под Октябрьским

В воскресенье под аэропортом «Октябрьский» ХМАО потерпел крушение вертолет Ми-2.

По оперативной сводке дежурной части Сургутского линейного УВД на транспорте, вертолет Ми-2 (бортовой номер 20875), принадлежащий Тобольскому, авиапредприятию «Прытавия», вылетел из аэропорта «Октябрьский» в 9 часов утра по санитарному заданию в аэропорт города Ханты-Мансийска. Через пятнадцать минут связь с ним была прервана.

В 10:42 на поиски Ми-2 были подняты вертолет Ми-8. Спустя сорок минут пропавший вертолет был обнаружен лежащим на боку в болоте в 28 километрах от аэропорта «Октябрьский». У машинки были разрушены винтовые лопасти. Командир экипажа остался жив, бортмеханик погиб. На место падения вертолета вылетели следователь транспортной прокуратуры Роман Хрушев и специалист экспертно-криминалистического отдела ЛУВД Юрий Григорян. Руководителем спасательных работ назначен генеральный директор предприятия «Огравия» А.Б. Тулинов. Причина аварии выясняется.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

Одной из причин ДТП на дороге в ночное время, безусловно, является отсутствие освещения на наших улицах и дорогах. В подтверждение тому два

случаи, произошедшие с разницей в один час в воскресенье.

В 23:55 на пешеходном переходе по ул. Маяковского, напротив дома 16 водитель ВАЗ-2109 допустил наезд на двух пешеходов. Молодой человек 1980 г.р. получил легкие ушибы и от госпитализации отказался. Более серьезно пострадал другой гражданин - 1967 г.р., который с переломом обеих кистей в состоянии алкогольного опьянения был доставлен в травматологию. Кто виноват в этом случае: водитель или пешеход - решит суд.

В ПСО-34 около двух часов ночи снастили молодой пары (обоим по 27 лет) даже не предполагала, что ночь на 23 июня станет последней для молодого человека, а его спутница попадет в травматологическое отделение. Неустановленный водитель машины ВАЗ-21099 белого цвета произвел наезд на пешеходов и скрылся. Ведется поиск машины и водителя, который наверняка был пьян.

Дорога, предупреждают всех зевак сотрудники милиции, опасна как днем, так и ночью. В темное время суток (а белые ночи, которыми мы гордимся и на которые так уповать борцы за экономию электроэнергии, уже проходят) тоже не следует терять бдительности.

Андрей ТИХОМИРОВ.

## КРИМИНАЛ

21 и 22 июля в городе и районе зарегистрировано 44 преступления и происшествия, 29 раскрыто.

21 июля в 19:00 в гараже ГСК-8 по ул. Профсоюзов покончил жизнь самоубийством через повешение мужчина 1969 г.р.

22 июля в 18:30 неизвестный угрозой применения ножа завладели сумочкой с деньгами у женщины 1972 г.р. Применяются меры к задержанию.

23 июля в приемное отделение травматологии бригадой «Скорой помощи» из балкона по ул. Набереж-

ной п. Белый Яр доставлен мужчина 1959 г.р. с проникающим ножевым ранением грудной клетки. По подозрению в совершении преступления задержана жена 1962 г.р.

В 14:30 в металлическом гараже, расположенному д. 24 по пр. Набережному, был обнаружен труп неустановленного мужчины с ссадинами на лице, возраст около 40 лет. Причина смерти выясняется.

- Поставили металлическую дверь и врезали надежные замки. Потеряли ключи, а запасные остались дома. Куда обратиться за помощью? Может, есть специальная служба? Не звонить же в МЧС, как это делают в Москве?

Вот как раз туда-то и надо звонить по таким вопросам. В последние три недели газета регулярно публикует информацию о работе службы спасения и дает номер телефона - 050, по которому вам ответят оперативный дежурный, аварийно-спасательного отдела управления ГОЧС. Телефон работает круглосуточно, услуга эта стоит 250 рублей. Но если в такую ситуацию попал пенсионер-инвалид или ребенок, вскрытие двери производят бесплатно.

- Когда человек в алкогольном опьянении и с диагнозом «алкогольная интоксикация» попадает в больницу, дают ли ему больничный лист и как проходит его оплата?

До 1994 года таким больничным листом не выдавали. В настящее время если человек с таким диагнозом попадает в обычную стационарную больницу - в ЦРБК или МГБ, то ему выдается с первого дня пребывания и на весь срок больничный лист с указанием в графе «вид нетрудоспособности»:

- «алкогольное опьянение», дать, когда с ним приключилась эта беда. Запись завершается подписью двух врачей (Письмо МЗ РФ от 14.11.96 № 2510/5084-96-27). Оплата больничного листа производится по усмотрению администрации предприятия, которая вправе принять решение не оплачивать больничный лист. Или оплачивать. Комментарии мы получили от заместителя главного врача МГБ-1 по клинико-экспертной работе Ашота Петросяна.

- У меня умер отец, фамилии и нас разные, так как я была замужем. В комитете по науке и образованию мне отказывают в выделении денежной помощи на похороны, мотивируя это тем, что я не предоставляю документы, доказывающие, что я dochь своего отца. Я знаю, что достаточно свидетельства о рождении. Свидетельства о рождении недостаточно, так как в свидетельстве о рождении одна фамилия, а в настящее время вы имеете другую фамилию. Необходимо свидетельство о браке или расторжении его. Отказ правомерен. Ответ получен от адвоката юридической консультации Людмилы Тегиной.

- В «Газпроме», направляем на учебу в высшие учебные заведения, впоследствии отказывают в оплате, если есть четверки, оплачивая лишь тем, кточитается на круглые пятерки. Где узнать, почему такая несправедливость?

Отвечает ведущий инженер отдела управления персоналом предприятия «Сургутгазпром» Ольга Степанова. Если хороший аттестат, без троек и в последующий год в зачетке также нет троек, мы оплачиваем учебу всем. Сейчас не выдаются направления, существует договорная система. Если что-то непонятно в этом вопросе, путь обращения к тел. 75-04-79.

На «ГЛ» дежурила Ольга ТИЩЕНКО.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

## РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

Александр КОНЕВ

**Разгрузили**  
- Сергей Леонидович, если не ошибаюсь, первые мировые суды Сургута начали рассматривать дела еще осенью прошлого года?

- Не ошибаетесь. Мы действительно приступали к работе, что называется, по частям. Первые четверо судей начали рассматривать дела со второго октября прошлого года. А в новое тысячелетие мы вошли уже полных составом. И сейчас на всех десяти участках Сургута работают мировые судьи. Их аппарат полностью укомплектован.

- Одна из главных задач, которую должны были решить мировые судьи, - уменьшить нагрузку на судьюющей юрисдикции. Как, получается?

- Сложно сразу ответить. Ведь все зависит от количества поступаемых дел. У нас пока нет сравнительной статистики, насколько мы смогли разгрузить федеральных судей. Общая же картина выглядит следующим образом. За истекшие полгода мировыми судьями рассмотрено 2030 гражданских дел и 627 уголовных. Это те, по которым уже приняты решения и вынесены приговоры. А вот, скажем, в прошлом году за тот же период времени Сургутским городским судом было рассмотрено 2654 гражданских и 193 уголовных дел.

- Можно сказать, что мировые судьи снизили нагрузку федеральных по гражданскому делопроизводству на 90 процентов, а по уголовному - на 40%?

- Здесь простыми цифрами опровергнуть нельзя. У федеральных судей дела все-таки посложнее. И на данный момент не представляется возможным определенно сказать, на сколько мы их разгрузили. Какие-либо конкретные данные можно будет привести только по итогам года, когда у нас окажется общая статистика по Сургутскому городскому суду, по районному и по мировым судьям. Но, безусловно, мы дали возможность судам общей юрисдикции рассматривать другие категории дел, до которых у них долгое время просто не доходили руки. И у них, конечно, тоже вырастет количество рассмотренных исков.

- Произошел кардинальный сдвиг в системе отечественного судопроизводства?

- К сожалению, ожидаемого изменения не произошло. Мы не спасем федеральных судей. Нагрузка на них очень велика. И вопрос надо решать, увеличивая их штат. Мы взяли на себя лишь очень малую часть дел. Но проблему не решили и, боюсь, не решим.

Уже полгода, как в Сургуте практически в полную силу заработали мировые судьи. О первых шести месяцах деятельности пока столь необычного для жителей города судебного органа рассказывает старший мировой судья судебных участков №38-47 г. Сургута Сергей Леонидович СОБОЛЕВ.

организаций и частных предпринимателей взыскано более 2 млн. 15 тыс. рублей.

**Наказывается лишением свободы...**

- Приходится ли выносить приговоры о лишении свободы обвиняемого?

- Статьей Уголовного кодекса, с которыми реально сталкивается мировой судья, не так уж и много. Они предусматривают наказания не свыше двух лет лишения свободы. И нам, действительно, приходится выносить приговоры с лишением свободы. Но порой осуждаем и на большие сроки. Это связано с тем, что обвиняемый ранее уже был осужден условно. Испытательный срок не успел закончиться, а человек совершил новое преступление. Таким образом, когда наказания складываются, их общий срок получается больше двух лет. Мы советовались с окружом, интересовались, насколько в нашей компетенции принимать такие решения. Нам ответили, что мы правомочны в вынесении подобного рода приговоров. Однако мы не ставим перед собой цели то чтобы то ни стало вынести наказание. Главное - чтобы человек осознал неправомерность своего поступка. Поэтому у нас, мировых судей, широко практикуется прекращение дел. Появление судимости в биографии человека отнюдь не в наших интересах, и тем более не в интересах общества и государства.

# Ступайте с миром, истцы и ответчики

**Ни законов стоящих, ни кабинетов подходящих**

- С какими трудностями столкнулись мировые судьбы в начале своей деятельности?

- У нас хорошее, стабильное материально-техническое снабжение - грех жаловаться. Рабочий процесс аппарата мировых судей надлежащим образом компьютеризирован. Но существуют две проблемы, которые мы пока не в силах решить. Первая - это отсутствие помещений. Кабинеты на первом этаже Дома юстиции, в которых размещены мировые судьбы, нам не принадлежат и никоим образом за нами не закреплены. К тому же помещения не приспособлены для того, чтобы осуществлять в них правосудие. Судьи и секретари находятся в одном небольшом кабинете. В нем же рассматриваются и дела, поскольку суд заседаний отсутствует. На каждом рассмотрение приходит как минимум пять-шесть человек. Как говорится, и яблоко негде упасть.

Естественно, от таких бытовых неудобств качества правосудия не улучшается. Вторая проблема, с которой мы столкнулись, - «сыроватость» законодательной базы. Возникает огромное множество вопросов о том или ином применении нормативных актов. И на возникающие вопросы никто не может дать толкового ответа. К примеру, не решен такой ноанс: если мировой судья уходит в отпуск, то кто должен вести его дела? В федеральном суде такой вопрос согласно законодательству решает председатель суда. Как быть нам, мировым судьям? В окружных нормативных актах об этом ни слова. Практики крайне

мало. А Верховный суд, последняя судебная инстанция страны, всерьез и пристально обратил внимание на нашу работу лишь тогда, когда будет наработан определенный опыт, появится определенное количество мнений по одному и тому же вопросу и появится возможность с чем-то сравнивать.

**Чьей юрисдикции будешь?**

- Существует закон Ханты-Мансийского автономного округа, где определены территории судебных участков. Но так получилось, что когда составляли списки этих участков, то некоторые районы Сургута в них не попали. В частности, «трехугольник» между Сургутским госуниверситетом, новыми зданиями «Тюменьэнерго» и «Сургутгазпром». В этом районе никто не проживает, а дальше - зона отъезда горожан. Но ведь это совсем не значит, что здесь не могут совершаться хулиганские поступки. В дальнейшем там могут появиться и торговые точки. Естественно, не исключены и конфликты. Подобного рода «ничейные» земель в городе предоставлено. Примущественно к ним относятся дачные кооперативы, промзоны. Мы решаем проблему своими силами. То есть судьи окрестных участков берут под свою юрисдикцию и «ничейные» территории. Но это наша самодеятельность за неимением лучшего. На самом же деле необходимо решать проблему территорий, не попавших в списки судебных участков, на законодательном уровне. И чем быстрее - тем лучше.

**Судебный форсаж**

- Благодаря деятельности мировых судов ускорился процесс рассмотрения дел. Улю-

дей появилась реальная надежда, что судебные тяжбы занянутся на год-другой, а решение будет принят в считанные недели. Каков отклик в народе на вашу работу?

- Мы не благородительная организация и благородности не ждем. На первый план все-таки выходят не скорость принятия решения, а само решение. Безусловно, есть и жалобы, и благодарности. Что же касается людей, чья деятельность сопряжена с нашей - прокуроров, адвокатов, то они отмечают, что действительно, и скорость, и качество рассматриваемых дел повысились. Так, у нас по гражданским искам свыше 90 процентов дел рассматривается в установленные сроки. Это очень высокий показатель.

**Вносите квартплату, платите зарплату**

- Какие дела в основном приходится разбирать мировым судьям?

- В основном это дела частного обвинения, хулиганство, уклонение от уплаты алиментов. Много дел, связанных с нарушением прав потребителя: обсчитывание, обвесы, товар подсунуты несоответствующего качества. По итогам же последующего можно сказать, что из 2030 рассмотренных нами гражданских дел 964 приходится на брачно-семейные отношения. Около четверти исков - о высылке с гражданской территории, не попавших в списки судебных участков, на законодательном уровне. На самом же деле необходимо решать проблему территорий, не попавших в списки судебных участков, на законодательном уровне. И чем быстрее - тем лучше.

**РЕПЛИКА**

# А почему бы за «своих» не извиниться начальнику?

Роза РАКИПОВА

Все мы так или иначе в своей жизни сталкивались с нарушением наших прав. Особенно беззащитны в этом плане молодежь. В Сургуте обычно всех молодых людей равняют словом «наркоман». Поэтому могут задержать и отвезти в милицию. Продержать три часа и не привести ни извинений, ни объяснений.

17-летнего Александра «схватили» около остановки «УБР». При себе у него были документы, так как он ехал из приемной комиссии университета. Но вместо дома Саша попал в милицию. По каким-то причинам именно остановка «УБР» стала излюбленным местом наркоманов. Вместе с ними и многими другими, которые оказались в это время в этом месте, Александра отвезли в ГОМ-1. Начальник МОБ ГОМ или

Василий Круков рассказал, что в случаях задержания несовершеннолетних милиция обязательно сообщает об этом их родителям. А дальше разъясняют:

- Остановка «УБР» действительно являлась раньше «наркоманской точкой». Сейчас после проведенной нами работы наркоманов там собирается меньше. Мы ее практически ликвидировали. Просто такого не забирают. Сотрудники милиции и отряды рабочей милиции могут проверить документы, удостоверяя личность. Если есть основания или человек находится в состоянии алкогольного опьянения, могут задержать и доставить в журнальную часть ГОМ или

опорный пункт милиции. Это называется профилактическими мероприятиями.

На вопрос, почему Александру не объяснили, за что его задержали, и не извинились, Василий Иванович ответил: «Сотрудники бывают разные...». Вот и весел сказ. Но добрым, разумным, извиняющимся за ошибки начальником. Во всяком случае, в цивилизованных

учреждениях, насколько нам известно, именно так и делается.



# Все надо приводить в божеский вид,

Юлия ПОЛЕВСКАЯ

«Прямая телефонная линия» с начальником департамента жилищно-коммунального хозяйства Василием Гришковым побила все рекорды. В течение часа Василию Никифоровичу удалось принять 20 звонков. На некоторые вопросы Гришков ответил сразу, но всем дозвонившимся начальником департамента пообещал прислать официальный ответ. Только один из абонентов не стал называть себя и в ответ на просьбу сообщить свою фамилию бросил трубку. Все остальные имеют шанс дождаться официальной реакции на свой сигнал.

**Мы не станем публиковать все вопросы, прозвучавшие в адрес В.Гришкова, приведем только самые характерные.**

- Всё беспокоит пенсионер, проживающий по адресу: улица 30 лет Победы, 9а. 23 февраля затопили мою квартиру. Этажом выше ремонтировали батарею, батарею проворвало - меня затопило. В моей квартире побывали все, начиная от мастера и заканчивая помощником начальника РЭУ-1. Прим. ред.: До сих пор в просителях хожу! Был у главного инженера, дали телефон аварийной службы. Звоню, а мне отвечают: «Мы вам не ремонтируем бригада». Максим полтора назад был у Лосева, он мне говорит: «Ходите». Но прошло уже полтора месяца!

- А вы Ульбекова требовали по этому вопросу? - уточняет В.Н.Гришков. - Это директор ДЕЗа Центрального гигиенического района. Его контора находится по адресу: Лермонтова, 11/5. Это его прямая работа. Мы принесли ваш сигнал, вы получите официальный ответ. А на будущее я вам разъясню: все вопросы, касающиеся эксплуатации жилищного фонда, решает дирекция единого заказчика. В РЭУ работают рядовые исполнители. Поэтому надо обращаться в эту организацию.

- Из поселка Лунный вас беспокоит, с улицы Аэрофлотской, 17. У меня два вопроса. Я звоню по поводу благоустройства нашего двора, он в ужасном состоянии. Дом построен 12 лет назад, но за это время ничего не сделано. Раньше дом принадлежал межхозяйственным, потом его передали городу. Лежали плиты во дворе, их подняли, камней насыпали, и на том благоустройство закончилось. Складко раз обращается - свидетельствует.

- Я вам так отвечу. В этом году кое-что мы там сделаем, но не все. Город велик, а мы благоустройственные работы ведем по всему городу. Но на будущий год весной начнем заниматься всем двором.

- А еще у нас есть жилищный участок, в межхозяйственных. Заявки выполняются из рук вон плохо. Двери в ужасном состоянии, сантехник постоянно пытается. Заявку даем недели через три если выполнить, то еще хорошо. А сантехник говорит, что ему надолго пять тысяч в месяц каждый день в подвал лазить?

- А фамилии сантехника вы не знаете?

- Сантехник там один - Гриша.

- Мы этого Гришу найдем и выгнаним, это я вам обещаю. Гриша больше к нам не придет, это точно.

- Последний раз «квиточки» (уведомления об оплате за услуги ЖКХ - прим. ред.) видел в марте. Платят за квартиру и коммунальные услуги наугад. Как-то раньше носили, а теперь давно нет.

- И это принимаем, правим. В этом и есть пользы от нашего с вами разговора. Вы звоните - мы

# или О чем горюют просители

полотенцесушитель должен работать. Удобства нужны всем.

- Живу на улице Островского, в 40-м доме. Всеслав не ремонтируется подъезд.

- Это беда общая.

- Я плаку за квартиру. Хотя бы покрасить немножко стены можно?

- Неохота абы как делать ремонт на какие-то несколько месяцев. Хотется отремонтировать подъезд, чтобы люди чувствовали, входя в него, что при-

ратят? А то мы вынуждены смотреть на это безобразие.

- Это вопрос нравственной категории, я на него не знаю, как ответить.

- Ну что нам, милицию постоянно вызывать?

- А как по-другому? Работники жилищно-коммунального хозяйства что могут в этой ситуации сделать?

- Звоню пожаловаться на час плохой работы расчетно-кассового центра ЖКХ. Во-первых, длинные очереди, кассиры работа-

ют, до конца августа...

- Это говорят. График отключения горячей воды мы публиковали. Сроки по горячей воде мы не нарушаем ни на один день. Если что-то случилось в аварийном порядке, то должно быть уведомление.

- Нужно заменить электроплиту. Говорят, везите старую, а новую плату получайте на Майской, 10. Но я пенсионер, живу на пятом этаже. Значит, мне надо нанимать машину, искала подней, чтобы отвезти привезти. Разве не положено, чтобы доставляли плиту в квартиру?

- Вам привезут плиту и заменят. (После звонка Василия Никифоровича говорит, что доставлять плиту в квартиру работникам ЖКХ не обязаны, но раз пенсионерка, надо помочь. - Прим. ред.)

- Молодежь хулиганского толка шумит в подъезде. Этю шумную публику надо как-то прихватить. Я так могу сказать: раз шумят - значит, хулиган.

- Я ваш союзник, - отвечает Гришков. - Но надо молодежь лучше воспитывать, чтобы они в подъездах не шумели.

Что касается благоустройства подъездов, то мы, конечно, привели не все звонки. И каждому сургутянину Василию Никифоровичу терпеливо объясняют, что за один год и даже за ближайшую пятилетку все подъезды в порядке не привести.

«Прямая телефонная линия» начала свою работу в марте. Как сообщил главный специалист сектора администрации города по работе с населением Андрей Полищук, за пять месяцев на горячий телефон мэрии позвонили более 300 сургутян. Более 60 процентов звонков касались жилья - как его получить, а также о его эксплуатации; 15 процентов звонков касались качества услуг ЖКХ и семи процентов - благоустройства придомовой территории.

Кстати, никто из позвонивших В.Н.Гришкову не возмущалась величиной тарифов на услуги ЖКХ. Люди готовы платить, но они хотят жить в красивых подъездах и чистых дворах. Не так уж много просят.

шли домой. В городе четыре с половиной тысячи подъездов. Охватить все сразу мы не можем.

- Мы живем рядом с пятым школой. Машины ездят, а мы между ними лавируемся. Позвонила в ГАИ, они говорят: пусть ЖЭУ обращается, они нам заплатят - мы поставим знаки. Но что дадут знаки? Надо закрыть проезд.

- Знаки соблюдать не будут, а закрыть микрорайон нельзя, потому что сразу восстанут пожарные. Они нам этого не позволят сделать. Весь город в плену у машин.

- Василий Никифорович, помогите! Мы живем на первом этаже. Наш подъезд атаковали наркоманы, котятся прямо в подъезде. Мало того, рядом детский садик «Катюша». Никто садик не охраняет. В беседках подростки вьют ночь любовью, занимаются, всю ночь орут. Окна сейчас открыты... Кому обратиться, разберитесь, в чём дело.

- Отключили горячую воду без предупреждения. Го-

рют медленно. Второе. На Энергетиков, 45, куда я плачу за квартиру, длинные очереди. Не высывают извещения на оплату жилья и коммунальных услуг. Постоянно устраивают выходные дни в рабочее время.

- Это в какой день было?

- Седьмого июня это было. До обеда они работали, после обеда - нет. Я инвалид второй группы, еле дошел туда. И так длинные очереди, а они в рабочие дни не работают. Пусть устраивают выходные, как положено.

В ответ Гришков обещает разобраться.

- Есть один вопрос. У нас первого дома по Энергетиков, 26, напротив первого подъезда льется вода третью неделю. Вся придомовая территория затоплена водой. Как будто весна прошла. Дети склоняются, всю ночь любовью занимаются, всю ночь орут. Окна сейчас открыты... Кому обратиться, разберитесь, в чём дело.

- Отключили горячую воду без предупреждения. Го-

## ПИСЬМО МЭРУ

Это коллективное (около 70 подписей) письмо, адресованное Александру Сидорову, нам передали из городской администрации на предмет публикации, что мы с удовольствием и делаем.

## О родном ТОСе с любовью...

«Мы, пенсионеры 24 и 25 микрорайонов, следим за публикациями в прессе, выступлениями по радио и телевидению о деятельности советов территориального общественного самоуправления. Мы активно участвуем в работе одного из советов. Вот уже в течение последних двух лет ТОС-16 является нашим вторым домом».

Здесь мы собираемся, проводим досуг, все перекомились, поближе узнали друг друга, так как до этого общаться было не где. Не все пенсионеры имеют связи со своими

предприятиями, потому что многие из них уже развалились, и мы остались без внимания со стороны наших бывших работников. В ТОСе же все мы равны, независимо от должностей, возраста. Отываемся от домашних проблем, общаемся, отдыхаем.

ТОС нам нужен, так как мы чувствуем связь с администрацией, здесь нас наращивают депутаты, что нас очень радует, встречаемся с работниками ДЕЗа, ЖКУ. Хотя мы уже и престарелые, но с радостью участвуем в субботниках по благоустройству нашего мик-

рорайона. В ТОСе осуществляется связь поколений: в работе принимают участие и дети, приглашаются их поработать на субботниках, поучаствовать в праздничных мероприятиях.

Общаюсь с жителями других районов города, знаем, что такая работа ведется и там. Заканчивая письмо, мы благодарим администрацию за поддержку.

Валентина Николаевна ПРОВАЛОВА, по поручению пенсионеров, ветеранов трудового фронта, вдов.

«Сургутская трибуна» 24 июля 2001 года

Вакансии кадрового агентства «Арлекин» на 24 июля

**ТОРГОВЛЯ.** Фирма, занимающаяся оптовой торговлей фруктами и овощами. Вакансия - зам. главного бухгалтера. Образование не ниже среднего специального. Опыт работы не менее 2 лет, знание «1С». График нормированный. Зарплата от 11000 руб., премии.

**ПРОИЗВОДСТВО.** Сборка, ремонт ПК. Вакансия - мастер цеха. Образование высшее, н/высшее. Опыт работы не менее 1 года, знание ПК. График нормированный, шестидневка. Пол мужской. Дополнительные сведения: обучение. Зарплата от 6000 руб.

Представительство омской фирмы-производителя продуктов питания. Вакансия - менеджер по продажам. Образование высшее, н/высшее. ПК. Стаж приветствуется. График ненормированный. Творческий подход к решению задач. Зарплата от 6000 руб. +%.

**УСЛУГИ.** Рекламное агентство. Вакансия - помощник мастера по наружной рекламе. Образование не ниже среднего специального (художественного). Стаж приветствуется. График ненормированный. Обучение, профессиональный рост. Зарплата от 4000 руб.

Рекламное агентство. Вакансия - дизайнер по наружной рекламе. Образование не ниже среднего специального (художественного). Стаж приветствуется. График ненормированный. Обучение, профессиональный рост. Зарплата от 4000 руб.

Рекламное агентство. Вакансия - менеджер по межрегиональной рекламе. Образование высшее (менеджмент, маркетинг), стаж не менее 1 года. График нормированный. Коммуникабельность, ответственность, знание ПК. Зарплата от 7000 руб.

Салон красоты. Вакансия - офис-менеджер. Образование не ниже среднего специального (медицинского). Опыт не менее 2 лет, знание «1С». «Бухгалтерия 7.7», График нормированный, шестидневка. Пол женский, возраст до 35 лет. Зарплата от 6000 руб.

**БАНК.** Вакансия - специалист кредитного отдела. Образование высшее. Стаж в банке не менее 1 года, знание банковского законодательства. Зарплата от 10000 руб.

**СТРОИТЕЛЬСТВО.** Крупная фирма, строительство н/монтажные работы, оптовая торговля. Вакансия - инженер ПТО. Образование высшее. Стаж работы не менее 3 лет, ПГС. График нормированный. Знание ПК. Зарплата от 10000 руб., премии.

**ПРОМЫШЛЕННО-ФИНАНСОВАЯ ГРУППА.** Вакансия - зам. директора по кадрам. Образование высшее юридическое. Стаж не менее 5 лет. График нормированный. Пол женский. Знание кадрового делопроизводства. Зарплата от 7000 руб.

Консалтинговая фирма. Отдел бухгалтерии и аудита. Вакансия - бухгалтер. Образование высшее. Стаж работы не менее 3 лет. График нормированный. Знание Налогового кодекса. Зарплата от 6000 руб.

**Наш адрес:**  
ул. Маяковского, 51, офис 409.  
Телефон 51-03-46.  
E-mail:  
angel@surgut.ru.

